



Лакше против дроге него против корупције

„Лакше је борити се против дроге него против корупције, јер сви знају да је дрога зло и помоћи ће вам, а корупција је практично људска особина и многи је сматрају прихватљивом. Све приче о борби против корупције обично падну у воду чим нас заустави први полицајац јер ће му свако понудити 20-30 евра да му не пише казну“, каже Горан Гојковић, студент Правног факултета Универзитета „Унион“.

Његова колегиница Александра Раденковић, са Економског факултета Београдског универзитета, додаје да се у Србији ништа битно неће променити док њени грађани не схвате да није „нормално“ да се лекару нешто однесе, рецимо флаша пића или кафа.

Александра и Горан су чланови прве групе стажиста у Агенцији за борбу против корупције, која 15. априла завршава четворомесечну обуку. Уз њих двоје, у Агенцији тренутно раде и Никола Џакула с Пословног факултета Универзитета „Сингидунум“, Невена Јовановић и Бојана Николић, с Факултета политичких наука, Ана Опалић и Миона Михаиловић, с Правног факултета.

Њих седморо изабрано је од стотинак пријављених кандидата, студентата завршних година или постдипломаца, а један од услова био је и да нису чланови политичких партија. Први су учесници пројекта који финансира норвешка влада а у оквиру којег би се кроз четворомесечну едукацију и практичан рад у наредне две године већи број младих људи упознао с радом Агенције.

Протекла три месеца радили су на прикупљању података које се односе на сукоб интереса, правила регистар функционера, радили прес клипинге... „Нису нас“, кажу, „слали по бурек и кафу, радили смо као да смо стварно запослени.“ И како кажу у Агенцији, обавили су заиста велики посао. Истичу да су много и научили.

„Рецимо, ја нисам схватала колики је значај превенције и едукације. Мислила сам да је главни начин борбе против корупције, хапшење, саслушавање, кажњавање. Сви смо ваљда кад смо дошли имали у глави тај модел из Хонгконга са 1.000 истражитеља нео-

граничених овлашћења који су средили ситуацију. Тек радећи овде сам схватила да промене неће бити док свако од нас не крене од себе“, каже Миона.

Непознавање надлежности Агенције за борбу против корупције и несхватање суштине њеног посла нешто је са чим се често срећу у свом окружењу. Чак и новинари, како наводе, мешају Савет за борбу против корупције и Агенцију, а „обични грађани“ углавном мисле да Агенција треба да испитује, суди, хапси.

„Људи некако зазиру од Агенције, чим чују одакле зовете одмах заузму гард. Рецимо мени се дешавало, када сам радила власништво у локалним медијима, да нико не сме ништа да ми каже, па ме 'пребацују' 16 пута, док ми се на крају не јави председник општине. Осим тога, стичем утисак да се функционери страшно изненаде кад схвате да Агенција заиста ради, као да нису очекивали да ће стварно неко да их проверава“, препричава своја искуства Бојана. Она додаје да верује да је можда најважније ствар коју Агенција сада ради да „продрма друштво“, да сви почну више да размишљају и раде на сузбијању корупције да би се она за неких 15 година свела на неку разумну меру. „Да, за 15 година, када ми будемо на важним функцијама сигурно ће бити другачије, јер смо прошли ову едукацију“, добацују кроз смех остали.

У току тромесечног рада, сретали су се и са оним што се обично дефинише као „недостатак политичке воље“. „Од када смо дошли слушамо о томе, како закон о финансирању странака само што није усвојен, а сад изгледа да ће и ова следећа група слушати то исто“, наводе један од примера.

Миона каже да јој се чини да су функционери на локалу ипак нешто ревноснији, док „они важнији функционери, случајеви о којима смо читали у штампани, уопште се никада нису ни јавили агенцији“. Она каже да је проблем и то што је у сред прикупљања и провере података који се односе на сукоб интереса промењен закон, па се практично кренуло из почетка. „Тако је на крају испало да нисмо бог зна шта урадили, а уложен је огроман труд.“

Невена Јовановић је у Агенцији научила и да пише пројекте. „Има доста међународних организација које су спремне да финансирају пројекте који се односе на превенцију корупције и едукацију, али нема људи који знају да их добро напишу“, објашњава и додаје да је врло задовољна искуством које је стекла у Агенцији.

Седморо стажиста из прве групе за нешто мање од месец дана одлази из Агенције да, како истичу, стечено знање и искуство примени на неким сличним пословима. Чврсто су решени да и убудуће раде на сузбијању корупције, иако свесни да ће то још дуго бити борба Давида и Голијата. А Агенција је ових дана већ расписала конкурс за другу групу студената који ће се са радом тог независног регулаторног тела упознати до средине августа.

Гордана Новаковић

Strana / Page: 9

Rejting / Reach: 154499

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 486 cm2

2 / 2

Све приче о борби против корупције обично падну у воду чим нас заустави први полицајац јер ће му свако понудити 20-30 евра да му не пише казну“, каже Горан Гојковић, студент Правног факултета Универзитета „Унион“



Стажисти Агенције за борбу против корупције